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• Programista
• wymyśla przepis na obliczenia, czyli rozwiązanie

• zapisuje przepis na obliczenia w języku który rozumie komputer – tworzy kod

• Komputer – maszyna obliczeniowa
• wykonuje kolejne instrukcje zapisane przez programistę, zapisuje w pamięci liczby i 

wykonuje na nich obliczenia, 

• komunikuje się z użytkownikiem zgodnie z instrukcjami zapisanymi w programie

• Użytkownik
• podaje dane wejściowe do programu, otrzymuje wynik

• Program jest poprawny, jeśli dla każdych dopuszczalnych danych 
wejściowych wypisuje prawidłowy wynik

Postacie w programowaniu



• Komputer wykonuje program instrukcja po instrukcji 
• Pobiera od użytkownika dane wejściowe
• Zapisuje je w pamięci
• Wykonuje obliczenia
• Komunikuje się z użytkownikiem, wypisując wynik z 

komentarzami

https://assembly-lang.org/app/?i_len=9&i0_t=pstr&i0_s=Witaj!&i1_t=pln&i2_t=pstr&i2_s=Podaj%20sw%C3%B3j%20wiek.&i3_t=read&i3_b=0&i4_t=set&i4_b=1&i4_in=18&i5_t=dec&i5_b=1&i5_in=A&i6_t=pstr&i6_s=Osi%C4%85gniesz%20pe%C5%82noletno%C5%9B%C4%87%20za%20&i7_t=pbox&i7_b=0&i8_t=pstr&i8_s=%20lat.
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A B
1 0

2 0

0 1

1 2

2 1

2 1

Wczytujemy liczby do pudełek A i B

Jeżeli A = 1, to wypisujemy 1 i 2, inaczej

Jeżeli A = 2, to wypisujemy 2 i 1, inaczej

Jeżeli B = 1, to wypisujemy 2 i 1, inaczej

wypisujemy 1 i 20 2 1 2

https://assembly-lang.org/app/?i_len=20&i0_t=read&i0_b=0&i1_t=read&i1_b=1&i2_t=if&i2_b=0&i2_s=2&i2_in=1&i2_ls=n&i2_lf=7&i3_t=pstr&i3_s=1&i4_t=pln&i5_t=pstr&i5_s=2&i6_t=goto&i6_j=20&i7_t=if&i7_b=0&i7_s=2&i7_in=2&i7_ls=n&i7_lf=12&i8_t=pstr&i8_s=2&i9_t=pln&i10_t=pstr&i10_s=1&i11_t=goto&i11_j=20&i12_t=if&i12_b=1&i12_s=2&i12_in=1&i12_ls=n&i12_lf=17&i13_t=pstr&i13_s=2&i14_t=pln&i15_t=pstr&i15_s=1&i16_t=goto&i16_j=20&i17_t=pstr&i17_s=1&i18_t=pln&i19_t=pstr&i19_s=2
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A B
1 0

2 0

0 1

1 2

2 1
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Wczytujemy liczby do pudełek A i B

Jeżeli A = 1, to wypisujemy 1 i 2, inaczej

Jeżeli A = 2, to wypisujemy 2 i 1, inaczej

Jeżeli B = 1, to wypisujemy 2 i 1, inaczej

wypisujemy 1 i 20 2 1 2

https://assembly-lang.org/app/?i_len=20&i0_t=read&i0_b=0&i1_t=read&i1_b=1&i2_t=if&i2_b=0&i2_s=2&i2_in=1&i2_ls=n&i2_lf=7&i3_t=pstr&i3_s=1&i4_t=pln&i5_t=pstr&i5_s=2&i6_t=goto&i6_j=20&i7_t=if&i7_b=0&i7_s=2&i7_in=2&i7_ls=n&i7_lf=12&i8_t=pstr&i8_s=2&i9_t=pln&i10_t=pstr&i10_s=1&i11_t=goto&i11_j=20&i12_t=if&i12_b=1&i12_s=2&i12_in=1&i12_ls=n&i12_lf=17&i13_t=pstr&i13_s=2&i14_t=pln&i15_t=pstr&i15_s=1&i16_t=goto&i16_j=20&i17_t=pstr&i17_s=1&i18_t=pln&i19_t=pstr&i19_s=2
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• Zastępujemy 0 sumą 
liczb

• Odejmujemy od 
sumy drugą liczbę
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https://assembly-lang.org/app/?i_len=10&i0_t=read&i0_b=0&i1_t=read&i1_b=1&i2_t=if&i2_b=0&i2_s=2&i2_in=0&i2_ls=n&i2_lf=5&i3_t=set&i3_b=0&i3_in=3&i4_t=dec&i4_b=0&i4_in=B&i5_t=set&i5_b=1&i5_in=3&i6_t=dec&i6_b=1&i6_in=A&i7_t=pbox&i7_b=0&i8_t=pln&i9_t=pbox&i9_b=1
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https://assembly-lang.org/app/?i_len=10&i0_t=read&i0_b=0&i1_t=read&i1_b=1&i2_t=if&i2_b=0&i2_s=2&i2_in=0&i2_ls=n&i2_lf=5&i3_t=set&i3_b=0&i3_in=3&i4_t=dec&i4_b=0&i4_in=B&i5_t=set&i5_b=1&i5_in=3&i6_t=dec&i6_b=1&i6_in=A&i7_t=pbox&i7_b=0&i8_t=pln&i9_t=pbox&i9_b=1
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liczbę 
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• mamy 3 możliwości 
zasłonięcia jedenej kartki

• odejmowanie sumy 
podanych liczb od sumy 
wszystkch liczb: 1+2+3=6 
zawsze daje brakującą 
liczbę 



3 karteczki – rozwiązanie 

-suma

Instakod.pl

2 0 3 2 1 3



3 karteczki – rozwiązanie 

-suma

Instakod.pl

2 0 3 0

A        B       C       D

• wczytujemy kolejne liczby do pudełek A, 
B, C



3 karteczki – rozwiązanie 

-suma

Instakod.pl

2 0 3 2+0+3

A        B       C       D

• wczytujemy kolejne liczby do pudełek A, 
B, C

• ustawiamy pudełko D pomocnicze na 
sumę wczytanych liczb



3 karteczki – rozwiązanie 

-suma

Instakod.pl

2 0 3 5

A        B       C       D

• wczytujemy kolejne liczby do pudełek A, 
B, C

• ustawiamy pudełko D pomocnicze na 
sumę wczytanych liczb



3 karteczki – rozwiązanie 

-suma

Instakod.pl

2 0 3 5

A        B       C       D

• wczytujemy kolejne liczby do pudełek A, 
B, C

• ustawiamy pudełko D pomocnicze na 
sumę wczytanych liczb

• sprawdzamy gdzie jest 0



3 karteczki – rozwiązanie 

-suma

Instakod.pl

2 0 3 5

A        B       C       D

• wczytujemy kolejne liczby do pudełek A, 
B, C

• ustawiamy pudełko D pomocnicze na 
sumę wczytanych liczb

• sprawdzamy gdzie jest 0



3 karteczki – rozwiązanie 

-suma

Instakod.pl

2 6 3 5

A        B       C       D

• wczytujemy kolejne liczby do pudełek A, 
B, C

• ustawiamy pudełko D pomocnicze na 
sumę wczytanych liczb

• sprawdzamy gdzie jest 0
• ustawiamy wartość pudełka z zerem a 

sumę wszystkich liczb: 6
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przechowywaną w pudełku D
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2 1 3 5

A        B       C       D

• wczytujemy kolejne liczby do pudełek A, 
B, C

• ustawiamy pudełko pomocnicze D na 
sumę wczytanych liczb

• sprawdzamy gdzie jest 0
• ustawiamy wartość pudełka z zerem na 

sumę wszystkich liczb: 6
• odejmujemy sumę liczb wczytanych 

przechowywaną w pudełku D
• wypisujemy pudełka A, B, C

2 1 3

https://assembly-lang.org/app/?i_len=21&i0_t=read&i0_b=0&i1_t=read&i1_b=1&i2_t=read&i2_b=2&i3_t=inc&i3_b=3&i3_in=A&i4_t=inc&i4_b=3&i4_in=B&i5_t=inc&i5_b=3&i5_in=C&i6_t=if&i6_b=0&i6_s=2&i6_in=0&i6_ls=n&i6_lf=10&i7_t=set&i7_b=0&i7_in=6&i8_t=dec&i8_b=0&i8_in=D&i9_t=goto&i9_j=16&i10_t=if&i10_b=1&i10_s=2&i10_in=0&i10_ls=n&i10_lf=14&i11_t=set&i11_b=1&i11_in=6&i12_t=dec&i12_b=1&i12_in=D&i13_t=goto&i13_j=16&i14_t=set&i14_b=2&i14_in=6&i15_t=dec&i15_b=2&i15_in=D&i16_t=pbox&i16_b=0&i17_t=pln&i18_t=pbox&i18_b=1&i19_t=pln&i20_t=pbox&i20_b=2


3 karteczki – rozwiązanie 

-suma

Instakod.pl

2 1 3 5

A        B       C       D

• wczytujemy kolejne liczby do pudełek A, 
B, C

• ustawiamy pudełko pomocnicze D na 
sumę wczytanych liczb

• sprawdzamy gdzie jest 0
• ustawiamy wartość pudełka z zerem na 

sumę wszystkich liczb: 6
• odejmujemy sumę liczb wczytanych 

przechowywaną w pudełku D
• wypisujemy pudełka A, B, C

2 1 3

https://assembly-lang.org/app/?i_len=21&i0_t=read&i0_b=0&i1_t=read&i1_b=1&i2_t=read&i2_b=2&i3_t=inc&i3_b=3&i3_in=A&i4_t=inc&i4_b=3&i4_in=B&i5_t=inc&i5_b=3&i5_in=C&i6_t=if&i6_b=0&i6_s=2&i6_in=0&i6_ls=n&i6_lf=10&i7_t=set&i7_b=0&i7_in=6&i8_t=dec&i8_b=0&i8_in=D&i9_t=goto&i9_j=16&i10_t=if&i10_b=1&i10_s=2&i10_in=0&i10_ls=n&i10_lf=14&i11_t=set&i11_b=1&i11_in=6&i12_t=dec&i12_b=1&i12_in=D&i13_t=goto&i13_j=16&i14_t=set&i14_b=2&i14_in=6&i15_t=dec&i15_b=2&i15_in=D&i16_t=pbox&i16_b=0&i17_t=pln&i18_t=pbox&i18_b=1&i19_t=pln&i20_t=pbox&i20_b=2


3 karteczki – rozwiązanie 

najkrótsze
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Istnieje krótsze rozwiązanie 
zagadnienia z 3 karteczkami.

Zainteresowanych zapraszamy za 
tydzień. 



Dziękuję  za 
uwagę.

Paweł Pajewski

ppaj@instakolko.pl

Instalogik.pl


